МЕТОДИЧЕСКАЯ РАБОТА ШКОЛЫ НА 2023 - 2024 УЧЕБНЫЙ ГОД
Методическая деятельность современной школы является системой мер, основанной на современных достижениях науки и практики, направленная на развитие творческого потенциала обучающихся и педагогов. Роль методической службы школы значительно возрастает в современных условиях в связи с необходимостью рационально и оперативно использовать новые методики, приемы и формы обучения и воспитания. 
Методическая тема школы:
«Достижение оптимального качества образования через развитие творческого и интеллектуального потенциала педагогических кадров»
Методическая работа в образовательном учреждении – это звено непрерывного профессионального образования педагогических кадров; целостная система мероприятий, действий, направленных на повышение профессионального мастерства педагогов, развитие творческого потенциала педагогического коллектива в целом, на достижение оптимальных результатов образования и воспитания.
Цель методической работы школы: создание условий для непрерывного развития учительского потенциала, повышения уровня профессионального мастерства и профессиональной компетенции педагогов как фактора повышения качества образования в условиях реализации новых образовательных стандартов третьего поколения.
Задачи:

· повышение качества проведения уроков на основе внедрения современных педагогических технологий;

· поддержание мотивации профессионального самообразования педагога;

· развитие профессиональных компетентностей педагогов;
· совершенствование опыта работы педагогов по использованию информационных технологий и внедрения их в образовательный процесс;
· профессиональное становление молодых педагогов;

· выявление, обобщение, распространение опыта творчески работающих учителей;

· обеспечение роста профессиональной компетентности педагогов школы в ходе работы учителей по темам самообразования с целью ориентации на развитие мотивации обучения, способностей и возможностей каждого ученика, на раскрытие их личностного, интеллектуального и творческого потенциала;
· создание условий для самореализации обучающихся в образовательной деятельности и развития ключевых компетенций обучающихся;

· расширение возможностей для участия способных и одарённых школьников в разных формах интеллектуально-творческой деятельности;
· совершенствование учебно-воспитательного процесса с учетом особенностей обучающихся, их интересов, образовательных потребностей и возможностей, состояния здоровья.
Формы методической работы

· Тематические педсоветы.

· Методический совет.

· Методические объединения учителей.

· Работа учителей над темами самообразования.

· Работа по профессиональному стандарту.

· Открытые уроки.

· Творческие отчеты.

· Предметные недели.

· Консультации по организации и проведению современного урока.

· Взаимопосещение уроков.

· Участие в конкурсах, семинарах, вебинарах, конференциях.

· Организация работы с одаренными детьми, детьми инвалидами и детьми с ОВЗ.

· Педагогический мониторинг.
Школьные методические объединения учителей
	№

п/п
	Название МО
	Методическая тема МО
	Руководитель МО

	1
	МО учителей русского языка и литературы
	«Профессиональная компетентность учителей русского языка и литературы как основной фактор повышения качества образовательного процесса»
	Часнык
Лариса Николаевна

	2
	МО учителей математики, физики и информатики
	«Повышение качества образования посредством применения современных педагогических технологий на уроках математики, физики и информатики»
	Ларионова 

Валентина Сергеевна

	3
	МО учителей географии, биологии, химии
	«Освоение методики современного интерактивного урока с использованием информационно-коммуникационных технологий»
	Байкова
Галина Николаевна

	4
	МО учителей иностранного языка
	«Развитие профессиональной компетентности педагогов иностранного языка путем внедрения новых педагогических технологий, инновационных принципов, активных и интерактивных методов обучения как средств достижения высокого уровня образования и функциональной грамотности» 
	Силаенкова
Ольга Ивановна

	5
	МО учителей физической культуры и ОБЖ
	«Использование информационных и здоровьесберегающих  технологий в образовательном процессе»
	Кузьмина 

Ольга Михайловна

	6
	МО учителей начальных классов
	«Применение современных технологий как средство повышения качества образования»
	Богачева
Галина Егоровна

	7
	МО классных руководителей
	«Программа воспитания в условиях реализации ФГОС третьего поколения»
	Горюнова 

Инна Ивановна


План работы методической службы

2023-2024 учебный год
Циклограмма методической работы на 2023 - 2024 учебный год
	№п/п
	Мероприятие
	Месяц

	
	
	9
	10
	11
	12
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	Заседания МО
	все
	
	все
	
	все
	
	
	
	все
	

	2
	Заседание методического совета
	+
	
	+
	+
	
	
	+
	
	+
	

	3
	Педагогические советы
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+

	4
	Контроль за работой МО
	
	
	
	+
	
	
	
	+
	
	

	5
	Изучение и обобщение передового педагогического опыта
	
	
	
	
	+
	
	
	
	
	+

	6
	Предметные недели
	
	
	+
	+
	+
	+
	
	+
	
	

	7
	Школьные олимпиады
	+
	+
	
	
	
	
	
	
	
	

	8
	Муниципальные олимпиады
	
	
	+
	
	
	
	
	
	
	

	9
	Тематические педагогические советы
	
	
	
	+
	
	
	
	
	
	

	10
	Тематические семинары
	
	
	
	
	
	
	+
	
	
	


Основные направления методической работы
1. Работа с кадрами 
1.1. Повышение квалификации 
Цель: совершенствование системы работы с педагогическими кадрами по самооценке деятельности и повышению профессиональной компетенции.
	№
п/п
	Содержание работы
	Срок
	Ответственные
	Прогнозируемый

результат

	1
	Составление списка учителей для прохождения курсовой подготовки в 2023-2024 учебном году
	Сентябрь
	Председатель МС 
	Перспективный

план курсовой

переподготовки

	2
	Изучение банка программ повышения квалификации
	В течение года
	Председатель МС 
	Информирование о наличии курсов

	3
	Контроль за прохождением курсов повышения квалификации
	В течение года
	Председатель МС
	Организованное

прохождение курсов

	4
	Отчет по повышению квалификации педагогов школы
	Май
	Председатель МС
	Получение удостоверений


1.2. Аттестация педагогических работников
Цель: определение соответствия уровня профессиональной компетенции и создание условий для повышения квалификационной категории педагогических работников.
	№

п/п
	Содержание работы
	Срок
	Ответственные
	Прогнозируемый

результат

	1
	Уточнение списка аттестуемых

педагогических работников, в 2023-2024 учебном году
	Сентябрь
	Председатель МС 
	Список аттестуемых

руководящих и педагогических работников в 2023-2024 учебном году

	2
	Индивидуальные и групповые консультации по заполнению заявлений при прохождении аттестации и документов по аттестации
	В течение года
	Председатель МС
	Рекомендации педагогам

	3
	Подготовка представлений на педагогических работников, аттестуемых на соответствие занимаемой должности
	По мере необходимости
	Председатель МС 
	Представления на

педагогических работников аттестуемых на соответствие занимаемой должности

	4
	Работа школьной аттестационной комиссии (АК)
	По мере необходимости
	Председатель АК
	Заседание и протоколы АК

	5
	Изучение деятельности педагогов через документацию, посещение и анализ уроков и открытых мероприятий
	В течение года
	Руководители МО
Наставник
Администрация
	Рекомендации педагогам

	6
	Заполнение мониторинга «Аттестация кадров»
	В течение года
	Председатель МС 
	Материал для мониторинга

	7
	Оформление аналитических материалов по аттестации
	Май
	Председатель МС 
	Систематизация

материалов

	8
	Отчет по аттестации педагогических и руководящих

работников школы
	Май
	Председатель МС
	Мониторинг


1.3.  Распространение и обобщение опыта работы

Цель: обобщение и распространение результатов творческой деятельности педагогов.
	№

п/п
	Содержание работы
	Срок
	Ответственные
	Прогнозируемый

результат

	1
	Пополнение методической копилки в 2023-2024 учебном году
	В течение года
	Руководители МО
	Конспекты, презентации, доклады, дидактические материалы

	2
	Представление опыта на заседаниях разного уровня (МС, МО, РМО, на семинарах и конференциях)
	В течение года
	Руководители МО Председатель МС 
Учителя-предметники
	Материалы опыта, повышение профессионального 

мастерства педагогов

	3
	Участие в конкурсе «Учитель года»
	По мере проведения
	Заместитель

директора по УВР 

Руководители МО Председатель МС
	Повышение творческой активности, рост профессионального мастерства

	4
	Открытые уроки педагогов. Создание буклетов, презентаций
	В течение года
	Руководители МО Председатель МС 
Учителя-предметники
	Показ практического применения опыта и

разработка рекомендаций по его внедрению

	5
	Участие в научно-практических

конференциях, семинарах, вебинарах, конкурсах, педагогических советах
	В течение года
	Администрация Руководители МО Председатель МС 
Учителя-предметники
	Обобщение и распространение результатов профессиональной деятельности педагогов

	6
	Выдвижение кандидатур на участие в конкурсах
	В течение года
	Руководители МО Администрация
	Участие в конкурсах

	7
	Подготовка материалов

для обобщения опыта работы с последующей публикацией на сайте школы, на сайтах учительских сообществ, в печатных изданиях
	В течение года
	Руководители МО Учителя-предметники
	Публикации, статьи

	8
	Подготовка документов для награждения педагогов
	По мере необходимости
	Председатель МС 
	Документы для награждения педагогов


1.4. Предметные недели

Цель: развитие интересов и раскрытие творческого потенциала учащихся.
	№

п/п
	Содержание работы
	Срок
	Ответственные
	Прогнозируемый

результат

	1
	Месячник безопасности и гражданской защиты детей
	Сентябрь 2023
	Администрация

Учителя ОБЖ

Классные руководители
	Овладение необходимыми знаниями и умениями для безопасности и гражданской защиты

	2
	Месячник общеинтеллектуального развития
	Октябрь 2023
	Заместитель директора по ВР

Учителя - предметники Классные руководители
	Овладение необходимыми общеинтеллектуальными знаниями и умениями

	3
	Неделя географии 
	13-17 ноября 2023
	Руководитель МО

Учителя-предметники
	Активизация познавательных интересов и

творческой

активности

учащихся

	4
	Неделя правовых знаний
	11-15 декабря 2023
	Руководитель МО

Учителя-предметники
	

	5
	Неделя химии 
	15-19 января 2024
	Руководитель МО

Учителя-предметники 
	

	6
	Неделя иностранного языка
	22-26 января 2024
	Руководитель МО

Учителя-предметники
	

	7
	Неделя русского языка и литературы
	12-16 февраля 2024
	Руководитель МО

Учителя-предметники
	

	8
	Неделя математики и информатики
	01-05 апреля 2024
	Руководитель МО

Учителя-предметники
	

	9
	Неделя профориентации «Мир профессий»
	08-12 апреля 2024
	Заместитель директора по ВР

Классные руководители
	

	10
	Неделя экологии
	15-19 апреля 2024
	Учителя-предметники

Учителя начальных классов
	


1.5. Тематические педагогические советы

Цель: работа над единой методической темой.
	№

п/п
	Содержание работы
	Срок
	Ответственные
	Прогнозируемый

результат

	1
	Тема «Воспитание в современной школе: от программы к конкретным действиям»
	Декабрь
	Заместитель директора по УВР
Председатель МС 
Классные руководители
	Внедрение в практическую деятельность педагогических работников достижений

педагогической науки и передового педагогического опыта. 

Протокол педсовета


1.6. Методические семинары
Цель: практическое изучение вопросов применения новых педагогических технологий.
	№

п/п
	Содержание работы
	Срок
	Ответственные
	Прогнозируемый

результат

	1
	Тема «Методический инструментарий учителя-предметника: подборка методических материалов, электронных ресурсов и нормативных документов для организации образовательной деятельности по обновленным ФГОС и ФОП»
	Март
	Заместитель директора по УВР 

Председатель МС 

Учителя-предметники Учителя начальной школы
	Повышение методического и педагогического мастерства


2. Деятельность методического совета
2.1. Заседания методического совета
Цель: реализация задач методической работы на текущий учебный год.
	№

п/п
	Содержание работы
	Срок
	Ответственные
	Прогнозируемый

результат

	1
	Заседание №1 

1.Утверждение плана работы на 2023-2024 учебный год. 

2.Утверждение рабочих программ, программ предметных курсов, ДООП.

3.Аттестация сотрудников школы в 2023-2024 учебном году.

4.Повышение квалификации в 2023- 2024 учебном году
	Август
	Председатель МС 
Руководители МО
	Определение основных направлений и задач

работы педагогического коллектива на 2023–

2024 учебный год,

коррективы

планов работы МО,

утверждение рабочих программ, составление графика аттестации

	2
	Заседание №2 

1. Подготовка и проведение  школьного этапа всероссийской олимпиады школьников
	Сентябрь
	Председатель МС 
Руководители МО
	Подготовка и качественное проведение школьного этапа всероссийской 

олимпиады школьников

	3
	Заседание №3 

1. Отчёт о проведении ШЭ всероссийской олимпиады школьников. 
	Ноябрь 
	Председатель МС 
Руководители МО
	Аналитическая справка о  результатах школьного этапа всероссийской 

олимпиады школьников

	4
	Заседание №4

1. Отчёт о проведении МЭ всероссийской олимпиады школьников.

2. Работа по подготовке к ГИА 2024
	Декабрь
	Председатель МС 
Руководители МО
	Аналитическая справка о  результатах муниципального этапа всероссийской 

олимпиады школьников

	5
	Заседание №5
1. Подведение итогов работы по обновленным ФГОС и ООП, выявление проблемных вопросов
	Март
	Председатель МС 
Руководители МО
	Определение степени

реализации поставленных задач, выявление возникших проблем, определение путей их решения

	6
	Заседание №6
1. Анализ работы МС.

2.Подведение итогов аттестации, курсовой системы повышения квалификации за 2023-2024 учебный год.

3.Задачи и планирование методической работы на новый учебный год
	Май
	Председатель МС 
Руководители МО
	Подведение итогов. Мониторинг объективность итоговых оценок. 

Рекомендации

к перспективному плану работы методического совета на 2024-2025 учебный год


2.2. Диагностика деятельности педагогов

Цель: выявление затруднений и потребностей педагогических работников в профессиональной деятельности, мотивация к повышению уровня профессиональной компетентности.
	№

п/п
	Содержание работы
	Срок
	Ответственные
	Прогнозируемый

результат

	1
	Посещение уроков, предметных курсов и других мероприятий с последующим анализом
	В течение

года
	Заместитель директора по УВР 

Председатель МС 
Руководители МО
	Выход на обобщение

педагогического опыта

	2
	Посещение внеклассных мероприятий, занятий кружков
	В течение

года
	Заместитель директора по ВР

Председатель МС 
Руководители МО
	Выход на обобщение

педагогического опыта

	3
	Изучение профессиональных затруднений педагогов
	В течение

года
	Заместители директора 

Председатель МС 
Руководители МО
	Методические рекомендации

	4
	Индивидуальное консультирование педагогов
	В течение

года
	Заместители директора Председатель МС 
Руководители МО
	Методические рекомендации


2.3. Работа с методическими объединениями

Цель: совершенствование методического обеспечения образовательных программ и роста профессионального мастерства педагогов.
	№

п/п
	Содержание работы
	Срок
	Ответственные
	Прогнозируемый

результат

	1
	Разработка, согласование и утверждение плана работы МО на учебный год и организация его выполнения
	Август
	Руководители МО
	Системное решение задач методической работы

	2
	Участие в муниципальных, региональных, всероссийских интеллектуальных конкурсах, олимпиадах
	В течение

года
	Руководители МО
	Повышение методического и педагогического мастерства

	3
	Организация взаимопосещения уроков
	В течение

года
	Руководители МО
	Повышение методического и педагогического мастерства

	4
	Обзор нормативных документов по проведению государственной итоговой аттестации
	В течение

года
	Заместитель директора по УВР 

Председатель МС 
Руководители МО
	Организованный и качественный процесс проведения ГИА

	5
	Проведение заседаний МО
	По плану
	Руководители МО
	Эффективное решение

возникших проблем. Протоколы ШМО


2.4.  Работа с молодыми педагогами

Цель: оказание методической помощи молодому специалисту; создание организационно - методических условий для успешной адаптации молодого специалиста в условиях современной школы.
	№

п/п
	Содержание работы
	Срок
	Ответственные
	Прогнозируемый

результат

	1
	Консультации по составлению учебной документации: рабочая программа по предмету, ведение журнала 
	В течение

года
	Председатель МС 
Руководители МО
	Оказание методической помощи в исполнении функциональных обязанностей 

	2
	Собеседование. 
Изучение основных нормативных документов, регламентирующих образовательную деятельность
	Сентябрь
	Председатель МС 
Руководители МО
	Информирование учителей о нормативных актах, на которых основывается

профессиональная деятельность учителя

	3
	Посещение уроков молодыми специалистами у коллег школы
	В течение

года
	Председатель МС 
Руководители МО
	Оказание методической помощи в организации урока

	4
	Посещение уроков молодых специалистов коллегами школы
	В течение

года
	Председатель МС 
Руководители МО
	Оказание методической помощи в организации урока

	5
	Изучение профессиональных затруднений молодых педагогов
	В течение

года
	Председатель МС 
Руководители МО
	Оказание методической помощи


2.5. Информационное обеспечение методической работы

Цель: совершенствование информационно - методического обеспечения.
	№

п/п
	Содержание работы
	Срок
	Ответственные
	Прогнозируемый

результат

	1
	Консультации с учителями по вопросам применения новых информационных технологий в педагогике
	В течение

года
	Председатель МС 
Руководители МО
	Оказание помощи в применении новых информационных технологий

	2
	Оказание помощи в разработке методических рекомендаций с последующей публикацией на сайте школы, на сайтах учительских сообществ, в печатных изданиях
	В течение

года
	Председатель МС 
Руководители МО
	Публикации

	3
	Оказание помощи в проведении уроков с применением ЦОР
	В течение

года
	Председатель МС 
Руководители МО
	Оказание помощи в применении новых информационных технологий

	4
	Создание собственных презентаций, медиауроков и  их проведение
	В течение

года
	Председатель МС
Руководители МО

Учителя-предметники
	Целенаправленная работа по совершенствованию

методов и форм проведения уроков


3. Работа с одаренными детьми
Цель: выявление одаренных детей и создание условий, способствующих их оптимальному развитию.
	№

п/п
	Содержание работы
	Срок
	Ответственные
	Прогнозируемый

результат

	1
	Работа по программе с одаренными детьми
	В течение

года
	Председатель МС 
Руководители МО

Учителя-предметники
	Выявление и поддержка одаренных детей

	2
	Редактирование банка данных одаренных детей по направлениям: интеллектуальное, спортивное, творческое
	В течение

года
	Председатель МС 
Руководители МО

Учителя-предметники
	Мониторинг

	3
	Подготовка и проведение школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников
	Сентябрь

Октябрь 
	Председатель МС 
Руководители МО

Учителя-предметники
	Выявление и поддержка одаренных детей

	4
	Составление базы данных по участникам школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников
	Сентябрь

Октябрь
	Председатель МС 
Руководители МО
	 Мониторинг

	5
	Участие в муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников
	Ноябрь-

декабрь
	Председатель МС 
Руководители МО

Учителя-предметники
	Определение участников муниципального этапа олимпиады

	6
	Проведение и участие в спортивных соревнованиях в школе и районе
	В течение

года
	Председатель МС 
Руководители МО

Учителя-предметники
	Выявление и поддержка одаренных детей

	7
	Участие в муниципальных, региональных, всероссийских и международных мероприятиях по творческому направлению
	В течение

года
	Председатель МС 
Руководители МО

Учителя-предметники
	Выявление и поддержка одаренных детей

	8
	Участие в муниципальных, региональных, мероприятиях для одаренных детей
	В течение

года
	Председатель МС 
Руководители МО

Учителя-предметники
	Выявление и поддержка одаренных детей

	9
	Участие в олимпиадах, конкурсах, в том числе дистанционных
	В течение

года
	Председатель МС 
Руководители МО

Учителя-предметники
	Оценка результативности

индивидуальной работы с учащимися, имеющими

повышенную учебную

мотивацию


4. Работа методического кабинета
Цель: формирование банка информации, создание условий для оптимального доступа учителя к необходимой информации.
	№

п/п
	Содержание работы
	Срок
	Ответственные
	Прогнозируемый

результат

	1
	Оказание помощи в подборе и систематизация необходимого дидактического материала для проведения методических объединений, педагогических советов, семинаров
	В течение

года
	Председатель МС 
	Применение информации в работе

	2
	Своевременное информирование педагогов о проводимых этапах всероссийской олимпиады школьников и других олимпиад, в том числе дистанционных
	В течение

года
	Председатель МС
	Применение информации в работе

	3
	Своевременное информирование педагогов о проводимых курсах, конкурсах, викторинах и т.п. для обучающихся и педагогов, через размещение информации на стендах и в учительском чате
	В течение

года
	Председатель МС 
	Применение информации в работе
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